
西区自治協議会第１部会 会議概要 

（所管分野：防犯，防災，自然環境，住環境等）

平成２９年度 第１１回会議 

開催日時 平成３０年３月７日（水）午後３時～午後４時３０分 

会  場 西区役所３階 ３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

大谷一男部会長 髙島委員 小林勉委員 下川委員

佐藤委員 古俣委員 渡邊委員 高橋委員 三富委員

【スポット参加】岩脇委員 計１０名

[欠席：寺瀬副部会長 田村委員  沢田委員] 

事 務 局 

西区区民生活課長補佐 

西区建設課長 

西区総務課長 

西区地域課３名 

１ 平成 29 年度防犯と防災に関する講演会の事業評価について 

○講演会で実施したアンケート結果などを基に，事業評価書案の検討をま

とめ，３月の本会へ提出することとしました。

委員から出された主な意見は下記のとおり。 

○入場券配布方式とすることで、運営も円滑に行うことができ，参

加者の満足度も高かった。 

２ 平成 30 年度防犯に関する講演会企画について  

○平成 30 年度自治協議会提案事業として第１部会が取り組む「防犯に関

する講演会」について，事務局より講師や会場等との調整状況について

報告がありました。 

○第２部会において企画する「健康寿命延伸に向けた講演会」と時期が

重なることから，今年度好評であった自治協発足 10 周年記念講演会と同

様に，連日開催をすることとし，第１・第２部会で連携し大いに盛り上

げていくこととしました。 

〇各講師の確定と具体的な講演テーマ等の詳細については，次回部会に

おいて審議を深めることとしました。 

平成 30 年度自治協講演会の概要案は下記のとおり。 

日 程：平成３０年９月１５日（土）午後

平成３０年９月１６日（日）午後

構 成：【１日目】第１部 健康寿命延伸講演会

休 憩 15 分程度

第２部 本州東日本西区長サミット 2018 
【２日目】第１部 防犯に係る実例紹介

休 憩 15 分程度

第２部 防犯講演会

会場等：西新潟市民会館 ２Ｆ多目的ホール（定員３００名）
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３ 今後取り組む地域課題について（意見交換） 

○新年度に検討や調査を深めるべき地域課題について、委員間で意見交

換を行い、次回以降、審議を深めていくこととしました。

○今回の大雪に対する除雪について、各地域における状況や取り組みに

ついて意見交換を行いました。

委員から出された主な意見は下記のとおり。

○今回の除雪の意見について、今後地域の声として共有し、運営会議

で図ったらどうか。 

○今回の除雪対応については、地域で助け合いの場面を数多くみるこ

とができたが、除雪に限らず災害時の助け合いや自分達で何ができ

るかなど、自助・共助・公助についての議論を深め、周知を図って

いきたい。 

○空き家対策については、今後の動向を注視していく必要がある。 

４ 次回（平成３０年度 第１回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日 時：平成３０年４月１３日（金）午後３時～ 

場 所：西区役所３階 ３０３会議室 

議 題：平成 30 年度防犯に関する講演会企画について ほか
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西区自治協議会第２部会 会議概要 

（所管分野：保健福祉，文化，教育等）

平成２９年度 第１１回会議 

開催日時 平成３０年３月６日（火）午後３時～午後４時４０分 

会  場 西区役所３階 ３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

郷部会長，風間副部会長，

田中委員，五十嵐委員，渡辺美弥子委員，藤丸委員

木村委員，近藤委員，高橋由紀子委員，鍋谷委員，

佐野委員 ［欠席：加野委員］

【スポット参加】岩脇委員，下川委員，坂井委員 計１４名

事 務 局 

西区健康福祉課長 

坂井輪地区公民館長 

西区教育支援センター長 

西区地域課 ２名 

主な議事 

１ 平成 29 年度 幸齢いきいき講演会の事業評価について 

○講演会で実施したアンケート結果などを基に，事業評価書案の検討を

まとめ，３月の本会へ提出することとしました。

委員から出された主な意見は下記のとおり。 

○司会を含めて運営も円滑に行うことができ，参加者満足度も高い

ものであった。 

２ 平成 29 年度 スポーツ鬼ごっこ普及啓発事業の事業評価について 

○西区Ｃｕｐの振り返りを行い，事業評価書案の検討をまとめ，３月の

本会へ提出することとしました。

委員から出された主な意見は下記のとおり。 

○推進団体「Oni Base Niigata」等の活動により，区内各小学校区

において実施事例が増えている。未実施校においても体験できる

よう，引き続き地域連携に繋げていく必要がある。 

３ 平成 30 年度健康寿命延伸に向けた講演会企画について 

○平成 30 年度自治協議会提案事業として第２部会が取り組む「健康寿命

延伸に向けた講演会」について，事務局より講師や会場等との調整状

況について報告がありました。 

○第１部会において企画する「防犯に関する講演会」と時期が重なるこ

とから，今年度好評であった自治協発足 10 周年記念講演会と同様に，

連日開催をすることとし，第１・第２部会で連携し大いに盛り上げて

いくこととしました。 

〇各講師の確定と具体的な講演テーマ等の詳細については，次回部会に
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おいて審議を深めることとしました。 

平成 30 年度自治協講演会の概要案は下記のとおり。 

日 程：平成３０年９月１５日（土）午後

平成３０年９月１６日（日）午後

構 成：【１日目】第１部 健康寿命延伸講演会

休 憩 15 分程度

第２部 本州東日本西区長サミット 2018 
【２日目】第１部 防犯に係る実例紹介

休 憩 15 分程度

第２部 防犯講演会

会場等：西新潟市民会館 ２Ｆ多目的ホール（定員３００名）

４ 今後取り組む地域課題について（意見交換） 

○新年度に検討や調査を深めるべき地域課題について，委員間で意見交

換を行いました。

○前回部会において挙げられた「地域の支え合い」について，今回の大

雪時における除雪を例として，各地域における取組みなど意見交換を

行いました。

〇住環境分野として除雪について検討を行っている第１部会の審議状況

も踏まえて，今後，地域課題を掘り下げていくこととしました。

委員から出された主な意見は下記のとおり。 

○自らが所属する地域の事例はわかるが，他の地域でどのような支

え合い活動が行われているか共有する機会が必要ではないか。 

〇支え合い事例とともに，市が行う通学路除雪の取組みや歩道除雪

に対する支援制度等も理解・把握する必要がある。 

５ 次回（平成 30 年度第１回）の開催日程について

○協議の結果，次回を次のとおり決定しました。 

日時：平成３０年４月１２日（木）午後３時～ 

場所：西区役所４階 対策室 

 議題：平成 30 年度健康寿命延伸に向けた講演会について ほか 
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西区自治協議会第３部会 会議概要 

（所管分野：農林水産業、商工業、交通等） 

平成２９年度 第１１回会議 

開催日時 平成３０年３月９日（金）午後３時００分～午後４時００分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

塩川部会長 浅妻副部会長 小林邦太郎委員 岩脇委員 

藤橋委員 嘉藤委員 藤田委員 山川委員      計８名 

［欠席：中原委員 永吉委員 小林直起委員 坂井委員］

事 務 局 

西区農政商工課長 

西区建設課長補佐 

西区地域課長 

西区農政商工課 １名 

西区地域課   １名 

主な議事 

１ 平成２９年度商店街等活性化研究・実践事業の事業評価について

○商店街等活性化研究・実践事業について、事業評価書案の検討をまと

め、３月の本会へ提出することとしました。 

委員から出された主な意見等は下記のとおりです。 

・ＳＮＳを活用した割引提供は、新潟西商工会と連携した飲食店のＰ

Ｒにも繋がるよい仕組みなので、一過性に終わることなく、他イベ

ント実施の際にも地域で取り入れられることに期待したい。 

２ 今後取り組む地域課題について（意見交換） 

○新年度に検討や調査を深めるべき地域課題について、委員間で意見交

換を行い、次回以降、審議を深めていくこととしました。

委員から出された主な意見は下記のとおり。

○検討課題として挙げていた佐潟や日本最大級といわれる新潟砂丘の

魅力発信については、これらを擁するコミュニティ佐潟等の地域が

主体となり、まち歩きマップづくりなど活発な活動が開始されてい

るため、自治協議会としてもこの動向を見守っていくことが良い。

○自分の住む地域には何もないと言う人もいるため、まずは自分の住

む地域の魅力を感じ、誇りをもってもらうことが重要である。 

３ その他

○農政商工課より、内野商店街活性化ワーキングチームの会議内容につ

いて報告があり、ワーキングチームでは内野の内外の人たちの触れ合

いを大事にするまちを目指すビジョンに据えて、活性化に向けた事業

等が検討されていることを確認しました。 

４ 次回（平成３０年度 第１回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日 時：平成３０年４月１２日（木）午後１時３０分～ 

場 所：西区役所４階対策室 

 議 題：西区の特産物・観光地カレンダー事業について ほか 
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西区自治協議会プロジェクトチーム１ 会議概要 

（所管分野：西区自治協議会広報紙の編集・発行） 

平成２９年度 第１１回会議 

開催日時 平成３０年３月５日（月）午後３時～午後４時半 

会  場 西区役所３階 ３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

鍋谷部会長、佐野副部会長、寺瀬委員、渡辺美弥子委員、

五十嵐委員、三富委員    計６名 

[欠席：大谷委員、小林直起委員] 

事 務 局 西区地域課 ２名 

委託業者 株式会社 アステージ １名 

主な議事 

１ 第２５号の校正

○３月３１日発行の広報紙第２５号について校正を行いました。

委員から出された主な意見は下記のとおりです。

・就任１年目委員の写真掲載順については、男女が交ざるように氏名

の五十音に順番を変えてほしい。

・２、３面については、全体のバランスをみてタイトルやリード文の

文字の大きさを小さくしてほしい、など。

２ その他 

○第２６号の企画について、次回部会までに各自検討することとしまし

た。 

 ○新春クロスワードパズル応募時に寄せられた感想・意見については、今

後部会で話し合いの場を設けることとしました。

３ 次回（平成３０年度 第１回）の開催日程について 

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：平成３０年４月１６日（月）午後３時～ 

場所：西区役所３階 ３０３会議室 

議題：第２６号の企画 ほか
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西区自治協議会プロジェクトチーム２ 会議概要 

（所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項） 

平成２９年度 第１１回会議 

開催日時 平成３０年３月９日（金）午後１時半～午後２時４５分 

会  場 西区役所３階 ３０３会議室 

出席者 

委  員 

渡邊正友副部会長 田中委員 浅妻委員 嘉藤委員 

佐野委員     計５名

[欠席：永吉部会長 風間委員]

事 務 局 

西区地域課課長補佐 

西区地域課 ２名 

坂井輪地区公民館 １名 

主な議事 

１ 第５回西区アートフェスティバルの事業評価について 

○第５回西区アートフェスティバルについて、来場者アンケート結果な

どを基に事業評価書案の検討をまとめ、３月の本会へ提出することと

しました。

委員から出された主な意見等は下記のとおり。

・来場者数は増えているものの、より多くの方から来ていただける

ように、一層の周知に取組む必要がある。

・エンディングの最後まで、来場者にいてもらえるよう、プログラ

ム構成の工夫が必要である。

２ 第６回西区アートフェスティバルについて 

【音楽・芸能部門】 

○出演団体候補について検討を行い、学校の出演団体候補について、事

務局から順次打診していくことといたしました。 

○公民館出演団体数については、公民館だけでなく、コミュニティセン

ター等で活動している団体にも呼びかけを行っていくことにしたの

で、出演数を増やす方向で検討することとしました。 

【アート部門】 

○アート展示部門については、小学生の自由研究優秀作品展示や西区ふ

れあいカレンダーの写真展示などのほか、障がい者の作品展示につい

ても検討することとし、詳細については、次回部会で検討することと

いたしました。 

委員から出された主な意見等は下記のとおり。

・障がい者の作品展示については、発表の場が少ないと聞いてお

り、また、障がい者は手先が器用な方が多いので、その強みを生

かせる場所を提供できるといいのではないか。
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３ 次回（平成３０年度 第１回）の開催日程について 

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日時：平成３０年４月１０日（火）午前１０時～ 

場所：西区役所３階 ３０３会議室 

議題：第６回西区アートフェスティバルについて ほか
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